

CLARISSEUM

A SZALÉZI FIÚNEVELŐ INTÉZET HAVI ÉRTESÍTŐJE

SZERKESZTI ÉS KIADJA:
AZ INTÉZET IGAZGATÓSÁGA

RÁKOSPALOTA

ELŐFIZETÉSI DIJ NINCS
TELEFON: 961-03



JERTEK.

A Jászol alattóan ring, remeg. . .
Gyüljünk köréje, boldog gyermekek!
Ajándékosztó Krisztus két kezét
— Nézzétek — áldva tárja szerteszél.
Sugárzó arca rajtatok pihen.
Szívét kínálja, hogy szívet vigyen.
S hallga csak, — áldott ajka, hogy gagyog:
Nem értik azt meg a gőgös nagyok!
Dobjuk le hát a hétköznapi sötét,
Bánattal, bűnnel bélelt köntösét!
Fehér ruhát hoz Krisztus ma nekünk:
— Malasztot, — melyben örvendezhetünk!
Karácsony gyertyagyújtó ünnepén
— Ó jöjjetek! — nincs árva, nincs szegény!
Mert a királyi Gyermekek lábainál
Mindenki gyermek:
És minden gyermek dúsgazdag király!

DARÁS GÁBOR dr.

Boldog ünnepeket!

A küszöbönálló karácsonyi szent ünnepekre és az újév alkalmából a Clarisseum előjárói és növénydekei mélységes hálaérzelemből fakadó üdvözlőket fejezzük ki olvasó közönségünknek — különös módon pedig múlt-jelen-és jövőbeli összes jótevőinknek, mindnyájukért esedezve a megtestesülés titkában diadalmaskodó isteni Kisdédhez, hogy töltsen el őket a legszentebb lelki örömmel, békével és boldog jöléttel!



Szeretnénk valamennyi munkatársunknak kedves meglepetést szerezni valamely, bármily csekély ajándékkal. Mivel azonban ez képtelenség a részünkről, sőt egyenesen ellenmondó volna, azért kérjük érdemes munkatársainkat, jótevőinket és baráti olvasó közönségünket, hogy kegyeskedjenek alázatos hódolatul elfogadni ezt a szerény lapot. Ez a karácsonyi szám a maga parányi egészében a mi intézetünkben került ki: a mi betűinkből szedték hasábjait, a mi nyomdagépünk kerekai közt fordult meg, a mi gyermekeink hajtogatták, ők rakosgatták borítékokba, ők adták postára.

Külön dedikációt nem írtunk ki. Könnyen érthető azonban, hogy ez a lap, nyomda-üzemünk első nagyobb terméke, az isteni Kisdéd lábaihoz van letelve, hódolatul a gyermeki szívek kis Királyának, búzgó imádság képen, mely mindnyájunk lelkéből illatos tömjénfüst módjára száll az égbe, hogy összes Munkatársainkat, jótevőinket, jóakaró olvasóinkat az imádott Isten-gyermek igen sokáig megtartsa a karácsonyfa üdítő illatában, a napkeleti csillag vezérlő fényében, és a szent éjtszaka malasztos enyhületében, fogyhatatlan békéjében.

Itt volt,

hozzánk is beköszöntött a jó öreg Mikulás. Jól berázta zuzmarás szakállát, de csak fél lábát tette rá a küszöbünkre, mivel — mint mondta — csak fél vállán hozott adományokat: a fogvacogva várt meleg takarók felét. Ezt le is hányta a válláról azzal a megjegyzéssel, hogy csak imádkozzanak a gyermekek, a többi takarót majd a kis Jézus hozza el.

Más nyelvre fordítva: mikulási felhívásunknak, ill. az alázatosan könyörgő csekk-lapoknak a sorsa a következő:

Jó néhányan visszautasították a mikulási számot, ki tisztelettel, ki anélkül, zordan. Ezt nem szemrehányásképpen mondjuk. Meg kell azonban jegyeznünk, hogy az elutasításra egyáltalán nem volt ok, mert az árvák könyörgése sohasem hangzik imperativus catheticus alakjában, sohasem akar pressiót gyakorolni. Mindazonáltal a nevüket töröltük a címtárból. Nem töröltük azonban gyermekeink ártatlan szívéből: ők tovább is esedeznek értük. A múlt hetek farkasordító hideg napjaiban, midőn gyermekeink a kihűlt szobából a hideg templomba leszállottak hajnali szentmisére, s az oltár körül összebujva imádkoztak, akkor kényszerült arccal, didergő ajakkal ő értük is imádkoztak, hogy az irgalmas Isten ne utasítsa majd el az ő végső könyörgésüket.

Szép számmal voltak azok, akik bizonyára nem kis áldozattal, de mégis készségesen megfelelték. A fődtő, papság, az értelmes kis hivatalnokok, az iparosság soraiból sokan siettek árváink támogatására. Az aranyszívű emberek, akik szintén sokat nyomorognak, vagy legalább is közvetlen tapasztalatuk van arról, mi is a szenvedés, a hideg, az éhség, a betegség, akiknek — felhívásunk olvasása közben bizonyára eszébe jutottak Jezsajás próféta szavai: *Szegd meg kenyéredet az éhezőknek, s a szegényeket és*

bűjosókat fogadd házádba; midőn mezítelen látsz, főd be őt, és ne néz le a testedet (58,7) nagylelkűen siettek szegény gyermekeink melegenítésére. Elküldték jó szívük adományát ki többet, ki kevesebbet, de mindannyian nagylelkűen. Mi biztosítjuk mindannyiukat gyermekeink és a mi örök hálánkról, egyben a jó Isten nevében mondjuk nekik: *jutalmuk nem fog elmaradni.* Majd ha észreveszik vagyoni állapotuk javulását, nem fognak megfélemezni a mi kis árváinkról akik továbbra is bízva számítanak az ő nemeselelkű pártfogásukra.

A csekk-lapok legnagyobb része most karácsonyra fog visszaérkezni. Tudjuk, hogy távolabb lakó jötevőink nagyobb része kedves karácsonyi meglepetést akar nekünk szerezni, míg majd magának egy irgalmas cselekedet végzésével együttjáró megnyugtató, boldogító, felemelő tudattal és érzéssel óhajtja a szent ünnepek hatását fokozni. Az isteni Kisdédnek az őt képviselő szegény árva gyermekeknek nyújtott kegyes adomány által óhajtának hódoló áldozatot bemutatni. Nekünk viszont így kétszeresen kedves lesz a karácsonyi ajándék. Nem korcsolya, nem hintaló, sem más hiábavalóság után nem áhítoznak a mi gyermekeink. A kis Jézusnak sem voltak ilyen karácsonyi ajándékai: édes anyai tej mellé anyagi ének, pásztori tilinkó és dudaszó és két barom meleg párája. A mi kis gyermekeinknek nincs sem ökrük sem szamaruk, sem egyébnemű jószáguk, mely melegenéte őket. Van ugyan a hálószobákban egy-egy nagy vaskályha, de ez is hamarosan ásítozni és kongani fog az ürességtől, ha a csekély fűtő anyag elfogy. Meleg takaróra, fűtőanyagra, fehér cipóra meg ki az a pénz, ami ezután beérkezik. Mi bizunk a jutalmazó isteni Gondviselésben, hogy a mi jötevőink családjában nem fogják tudni, mi a szenvedés, hideg és éhség.

† SZAIFF BERTA

szalézi munkatárs, f. évi nov. 24-én 22 éves korában Rákospalotán visszaadta lelkét Teremtőjének.

A település gondterhes napjaiban állott a Clarisseumi csoport első munkatársai közé. Sokat tett, még többet is akart tenni, s habár a jó Isten megelégedett jószándékával, ezt ő mégis végre fogja hajtani a mennyországban. Sietessük buzgó imáinkkal megdicsőülését.

Midőn b. e. munkatársunk kedves arcvonásait megörökítjük szép lelkének néhány vonását is szeretnők bemutatni. Hátramaradt iratai között sikerült bepillantást nyernünk az ő verőfényes lelkületébe naplója révén, melyben gondolatait jegyezte fel. Akár eredeti, akár csak visszhangra talált gondolatok ezek, az bizonyos, hogy kiváló, az Isten szeretetétől hevített lélekből kipattant szikrák. Közlünk néhányat saját épülésünkre

1917. IX. 23. Isten akarata, hogy szent legyek; ettől leszek szép testben és lélekben, ettől leszek kedves Isten és az emberek előtt, ettől leszek boldog életben és halálom után. — Ugy végzem kötelességem, ahogy Isten parancsolja; úgy kerülöm hibáimat, ahogy Isten tiltja.

1917. X. 28. „*Boldogok, akik az Urban halnak meg.*” — Mit veszít az, aki a földet mennyel, a száműzetés helyét az igaz hazával cseréli fel? Mije hiányzik annak, akié az Isten, aki minden gyönyörűséget magában foglal? — Bajaimban a mennyei boldogsággal vigasztalom magam.

1917. XII. 16. Isten nem angyalt küld az emberek megváltására, hanem Ő maga jő el, hogy meggyógyítson, s felvigyen magával az égbe. Mily jó az Isten! — Ugy vágyakozom látni az Ur Jézust, mintha most karácsonykor születnék.

1918. III. 17 — „*Koronát fontak tövisből és fejére tették.*” — Ragyogó mennyei koronát csak úgy szerezhettek, ha megengedem a szenvedés, megalázás, keserűség, önmegtágadás töviséből fejemet megkoszorozni.

1918. VI. 23. „*Akik másokat igazságra tanítanak fényleni fognak, mint az esti csillagok.*” Jó a tanítás, de homályos és hideg; a jópélda világosan mutatja az erény útját, meghat, feltüzel, lelkesít, és a célhoz vezet. — Iparkodom jópéldát adni, nem azért, hogy dicsérjenek, hanem úgy, hogy megszeressék a jót és kövessék.

1919. I. 26. „*Boldogok, akik nem láttak és hittek.* — Szeresd hitedet, szeresd a rajongásig; örülj, hogy az emberek legkiválóbbjainak: a vértanuknak, szüzeknek, hitvallóknak unokája vagy, s a szentek őseid; örülj, hogy birtokában vagy annak a kincsnek, mely, ha nem volna tied, megérdemelné, hogy mindened odaadd érte; melyért ha az egész világot adnák is cserébe, sarat kínálnának aranyért.

Ilyen imából, ilyen gondolatokból fakad az erő türelmes, édemszerző munkához és szenvedéshez.



Krónikánk lapjaira.

Nov. 8-án ment végbe új színpadunk ünnepélyes felavatása, melyel *Gelb Miksa* M. F. T. R. főfelügyelő, szalézi munkatárs ajándékozta meg az intézetet, s ez által örökre kedvessé, emlékezetessé, felejthetetlené avatta nevét a vidék ifjúsága sőt a tisztességesen szórakozni vágyó nagyközönség előtt is. A színpad felépítését *Kucsera Ferenc* úr, asztalos h. művezető végezte, míg *Paulik János* úr a színpad falakat, háttérket, magát a timpanont festette meg egyes ecsetvonásokkal, a színek meleg kombinálásával igazán vonzó arculatot kölcsönözve a *Don Bosco ifjúsági színpadnak*. A timpanon közepét passepantout alakban *Don Bosco* mosolygós képe tölti be, jobb és baloldalt a magyar és a szalézi címer díszíti.

Az avató ünnepbeszédet *Zsiros Ferenc* jézus-társasági atya mondotta. A színművészet történetét vázolván, rámutatott arra az igazságra, hogy az Egyház kezdettől fogva értékelte a színpad nevelő hatását, és hogy mennyire szükséges, sőt nélkülözhetetlen alkalmatosság nevelőintézetben a színpad. Az értékes beszéd talpraesett alkalmi gyermekjáték előzte meg, s ennek hatása alatt a gyereksereg és a közönség meleg ünnepelésben részesítette *Gelb bácsit*, akit is ez alkalommal az ifjúsági szintársulat örökös tiszteletbeli tagjává választottak. Színpadra kerül továbbá „*A vértanú család*” 3 felv. dráma.

Dec. 8-án *Immaculata estélyt* rendeztünk. Ennek fénypontját *Mészáros János* dr. prel. kanonok, érseki ált. helytartó, a Kath. Patronage egyházi elnökének ünnepi beszéde képezte. *Rissányi József* főgimnáziumi tanár *A pócsi Mária méhecskéi* című saját-szerzeményű legendáját szavaltta mély hatást váltva ki. A zeneszámok közül messze kimagaslottak *Petry Henrik* úr, szalézi munkatárs szerzeményei:

Bölcső-dal és *Karácsonyi ima* (*Antal J.* igazgató úrnak ajánlva) melyeket más művészi számokkal együtt maga a neves szerző adott elő *Darás Sándorné* öngyászata és *Darás Gábor* dr. főgimn. tanár, szalézi munkatársak kíséretével. *Sauermann Antal*, a D. Bosco Kör tagja bravurosan játszotta *Liszt: XII.* magyar rapszodiáját

Dec. 12-én Bpest. - józsefvárosi munkatársnőink, különösen *Battyhányi Lilly* grófnő elnöknő buzgólkodására s a *Jézustársasági atyák* szíves jóindulatából a Kongregációs Otthon nagytermében szintén szerepeltek fiacskáink, előadva a *A vértanú-családot* és a *Falusi iskola* c. operettet.

Atyák és anyák, ne áltassuk magunkat! Nektek is egykor szigorúan számot kell adnotok Istennek gyermekeitek neveléséről. Az bizonyos, hogy sok gyermek kárhozik el azért, mert rossz nevelést kapott; és ép olyan bizonyos az is, hogy sok atya és anya kerül örök kárhozatra azért, mert rossz nevelést adott a gyermekeinek.

(Tiszteletreméltó *Don Bosco*.)

A HÁLA SZAVA.

Ha minden időben, akkor a szent karácsonyi ünnepek és az évvégi nagy hálaadó nap közeledtével hatványozott mértékben érezzük szükségét annak, hogy szívünk érzelmeinek szabad folyást engedve, Istennek térdre-hullva adjunk hálát végtelen jótéteményeiért, s ugyanakkor fejünk-meghajtva hálás szívvel köszönetet mondjunk arany szívű jótévőinknek szerető gondoskodásukért, mellyel mindenki támogatására ráutalt intézetünket, s ennek valamennyi lakóját egy hosszú esztendőn át körülvették.

Első sorba kell helyoznunk minden elismerésre méltó Munkatársnőinket, akik egy igen rosszul, olykor egyáltalán nem fűtött teremben fél napokat, egész napokat, olykor egymásután több napot is dolgoztak ruhatárunk: a templomi fehérnemű, gyermekeink és a magunk szegényes kelengyéje, s újabban a színházi ruhák körül. Az édesanyák szerető gondoskodásával, mindenre kiterjedő figyelmével és csendes türelmével vasaltak, varrtak, fódozva-fódozva a szélrózsa minden irányából összehordott, különben végső enyészetnek szánt holmit. Arról pedig csak a jó Isten tudna számot adni, hogy mennyit kilincseltek, kopogtattak, előszobáztak, könyörögtek a jó Margit-mamák és Margit-nővérek, hogy távolabb lakó jótevőink könyörületes adományát eljuttassák az intézetbe. Sajnálatainkra nem tehetjük ki azoknak a nevét, akik a clarisseumi bazilikát gondozták és ékesítették virággal, gyertyával, olajjal, művészi kiállítású értékes kézimunkákkal, na meg serővel és portörő-ruhával. Nevüket beírta Szentséges Szívébe a tabernákulum csendes lakója, az Úr Jézus.

A palotai honosságú Munkatársnők *Dr. Cserba Elemérné* elnöknő mama kezdeményezésére, de az összes többi Munkatársnők bevonásával és közreműködésével családias-jellegű mikulási tea-estélyt rendeztek. Ennek eredménye 2,785,000 korona *incertumot* jelentett az Intézetnek. Ki kell ezenkívül emelnünk, hogy ez alkalomból *Milisits Mihályné*, érdemes munkatársnőnk úgy óhajtott határozott kifejezést adni munkatársi tevékenységének, hogy a családi tulajdonukat képező, jóhírű vendéglő nagytermét, teljes kénvelmes berendezéssel barátságosan fűtve a tea-estély céljára felajánlotta. Áldás szállion ő reá és k. családjára!

Ezzel kapcsolatban nem szabad elfelednünk, hogy ha a *Mikulás-bácsi* a mi kedves apróságainkhoz narancs-

csal, almával fűgével, cukorkával annyira megrakodva jött el, azt szintén a jó munkatársnőknek köszönhetjük, mert—valószínűleg ők rakták meg annyira csodás-puttonyát, s ők irányították el hozzánk!

Az orvosi tudomány és jóság előtt is meg kell hajtánunk az elismerés zászlaját. Különösen *Dvorschák Rudolf dr.*, *Elek Sándor dr.* és *Halász István dr.* (Bp. VIII. Vas-u. 19) szereztek maguknak érdemeket nagy szakértelemmel és gondossággal, és ami szintén említésreméltó körülmény, díjtalanul végzett orvosi kezeléssel.

Nilvánosan köszönettel tartozunk a *Maschinenfabrik Augsburg-Nürnberg R. T.* magyarországi műhelytelepe és képviselőjének, névszerint *Chatelet Alajos* mérnök úrnak, *Rock Ernő* és *Hajdusek Antal* művezető-szerelő uraknak, hogy amerikai tégelynyomású sajtónkat igen előnyösen, mondhatnók *gratis* alaposan megjavították. Őszinte elismerésünk mindhármuknak.

A *Chinoin Vegyészeti-gyár R. T.* saját készítményű orvosságaiából szíves ajánlatot tett. Igaz hálánk!

Természetben adakoztak: a) ruhane-műt, fehérneműt, ágyneműt, s'b. Janika J.-né Rp. ifj. Weigele O.-né Up. Hólkó K.-né Up. Géczy Z. Rp. Vaida M. Rp. ö. Brecher M.-né Up. S. R. Up. Waller O. dr. Rp. ö. Perlizy G.-né Rp. Haubar A. Rp. Gy. Gyürky F. Up. Therarovich E. Up. Czéh J.-né Rp. Dervarich P. Rp. Zellej K.-né Rp. Sass B.-né Rp. Horn Ferencné Rp. Spohn J.-né Up. Eiben J.-né Up. Dobrovoczky N. Up. Oláh J. Up. Balázs M. B. Gróza M. Rp. Pittner J.-né Up. Zsiska J.-né Rp. Kacsor G.-né Up. Bzse M. Up. László E. Up. Havlik A. — Filkkorn A. Rp. Wall F. hittanár Up. Lázár J. Rp. Halla F. Rp. Csermák P.-né Rp. Perlberg A. dr. B. Tóth J.-né Rp. Gyurica M.-né Rp. Kovács K. B. Boldog L.-né Rp. Halmos J.-né Rp. ö. Sirisaka Gy.-né Rp. Gallay S.-né Maroschán G. Up. Eberly Gy.-né Pestulv hely Bittner F.-né Up. ö. Rédey Gy.-né Rádás J. dr. B. Schlosser B.-né Marcsik J.-né demas Panaiot S.-né Up. Fülöp F.-né Szedlák K.-né Up. Czvajna J.-né Bfok Frunó E. Rp. Komarek E.-né Rp. Prezler Gy.-né—Szladek G.-né Bp. S. K. Rp. Frank I.-né Up. Frenvó Á.-né Up. Kovárny K.-né Up. Brauch I.-né Bp. Ungváry J.-né Bp. Pellion M. Nagyőrös Greth K. B. N. N. rendőrfelügyelő Up. Kele-

men G. hírlapíró Rp.

b.) Élelmiszereket: N. N. Up. Pollák Jozefine Up. Pellion M. Nagykőrös N. N. Kovács Kálmán Bp. Mellinger D. Bp. Szaif K. Rp. ö. Brecher M.-né Up. Szalánczy R.-né Up. Hegedűs A. Rp. Szlezák L. Bp. Wallner Gy. Up. (közös szentáldozás napjára fonott kalács) Ivacsits Gy. Bp. Frenyó Ákosné Berencsy N. Up. Biró A.-né Rp.

c.) Gyerekek: Gánoci Keczkés K.-né Rp. (5 házi nyúl) ö. Mészáros E.-né Bp. (szekrény) Zsiska J.-né (gyermek mesekönyveket) Hermann F. Rp. (esernyő) ö. Boldog L.-né Rp. (vaságy) Bp.- vidéki Kőszénbánya R. T. (10 q szenet) Első rpi. Kötő és Szövőgyár R. T. (Kötött ruhanemű). Rézbányai J. prépost kanonok Pécs (szentbeszédeinek idei kiadású kétkötetes gyűjteményét két példányban) „Felake” Forgalmi Társ. Up (5 kg. szappan) N. N. Nagykőrös (pokróc) Teichner (1 q tűzifa) Biró A.-né Rp. („Zászlónk” ifjúsági folyóirat több évfolyamát.)

Szentkeresztúti képekre: Lipay Albert Up. 250.000 K. Theobald Péterné 100.000 K. Klusatsék Testvérek B. 500.000 K.

Áldoztató kehelyre Hirt Alajos Up. 5 drb. ezüst koronát.

Meleg takarókra és téli fűtő anvagra adakoztak, ill. kegyes adományokat közvetítették: Székely Marianna Up. 600.000; Walther A.-né Rp. 560.000; Szabó Etelka Rp. 300.000; Gottlieb Aranka Up. 500.000; Spon Jánosné Up. 340.000; özv. Klein Károlyné Rp. 400.000; Péterfy Károlyné Bp. 371.000; Szász Ilonka és Gizike Rp. 690.000 és 74 ç. kor.; Szász Géza Rp. 300.000; Pellion Margit Nagykőrös 1.275.000; Félix Gabriella Bp. 500.000; Tichler Jánosné Up. 1.370.000; dr. Komarek Ervinné Rp. 330.000; Gergely Terus Up. 644.500; Varga Iza dr. Rp. 325.000; Halász Gabriella Rp. 310.000; Ungváry Józsefné Rp. 925.000; Hauber Aladárné Rp. 270.000; Mayer Jánosné Bp. 201.000; özv. Sirisaka Gyuláné Rp. 350.000; Wágner Györgyné Megyer 300.000; Bernáth Istvánné Rp. 360.000; Zeley Irén Up. 410.000; Koiss Imréné Up. 400.000. Littván Sándorné Rp. 650.000; Sitter Józsefné Rp. 187.000; Doby Anikálné Up. 661.000; özv. Domanyek Józsefné Rp. 400.000; özv. Hujber Károlyné Rp. 170.000 Székely Lászlóné Rp. 200.000 Tisztviselők Mária kongregációja B. 244.000 Kovács Kálmán és neje B. 120.000 Németh Mihályné (2) Up. 100.000 Kiss Mária B. 140.000 Schwetz Veronka B. 145.000 Fekete Sándor Szentés 185.000 Darvasy Andrásné B. 100.000 Schinzel Gizi (2) 150.000; Nagy Gyuláné Rp. 150.000 Dr. Cserba Elemérné 630.000 ö. Sziath Nándorné Rp. 1.020.000 Gyürky Ferencné Up. 150.000 Székely Ferencné B. 255.000 Tordau Péterné B. 270.000 ö. Vékony Antalné B. 250.000 Nemes Miksa Rp. 131.000 Franyó Jánosné Up. 201.000 Gally Sándorné Rp. 300.000.

1.000.000 K.-t, Vedres B. dr. esp. Pestujhely Blieszner Á. prépost pléb. Bp. Durini di Monza grófné szül. Camozzi Mária Terézia grófnő Bp. Dr. semsei Semsey Aladár polgármester Up.

Ötszázezer K-t Br. özvegy Nopcsa E.-né Bp. gr. Wenckheim J.-é Ókigyós, N. N. Rp. Aschenbrenner K.-né Up. Cseko G. prel. kanonok Eger, Nagy Lajos Rp. kétszáz ç. K. Háromszázezer K-t Werner A. dr. apát Zircz, Mayer L-né Rábabogvoszló.

Kétszázötvenezer K-t Bozzay K.-né Rp. Kétszázezer K-t Vegés Gy.-né Bp. Molnár B. novius mester Pannonhalma, Mencsik J.-né Up, Szlezák L. Bp. Mihályfi Á. dr. egyet. tanár Bp. özv. Heinrich F.-né Bp. Kohl M. dr. püspök Esztergom, Kereskedelmi és Iparkamara Bp. Szabó V. Felsődabas, Megváltó-Gyógyszertár Rp. Isteni Szeretet Leányai Rejtő S. Rp.

Százötven ezret Sajó S.-né B. Galla F. dr. Csömör, Gyulás F. esperes Kiskúnhalas, Romaisz F. prel. kanonok Pécs, Tóth M. Bp. Theobald P.-né Bp. T. Tóth J.-né Dunakeszi. 100.000 K.-t. **Dr. Rott Nándor püspök**

Veszprém N. N. káplán Regöly Dlusztus A. Némethy Grichwalszky A. dr. Up. Hets Ö. B. Mészonyi D. dr. püspöki helytartó Pécs Kiss L.-né Up. Krakora J.-né Up. Lükács M. Kalocsa Ille testvérek Szentés. Erődi-Harrach T. dr. B. Brejer I. dr. prel. kanonok Bp. Püspöki iroda Pécs Fehér J. pléb. Vecsés Reinhardt Gy. pléb. Palotabozsók Gonda B. esp. Nagyroszi Schiffer F. prel. kanonok Esztergom Dr. Perleberg Á.-né Bp. Farkas L. Kerekgyháza Szemere A. Rp. Plébánia Duna-haraszti Szervita Rendház Bp. Stolz K.-né B. Zámor R. dr. Up. Blockner Gy. Up. Kovács S. dr. püspöki titkár Vác Kránitz K. püspök Veszprém Révész I. pléb. Czibakháza Gerlich A. Up. Plébánia Dusnok Kunz R. Rp. Paar I. dr. kanonok Győr Hantos F. dr. igazgató B. Pittner J. Up. Szedlacsek M. lelkész Fülöp-jakabszállás Ficsúr E. B. Move Up. Bozzay K.-né Bp. Beck M. Rp. Szoboszlay Gy.-né Dejtár. Székeskáptalan Pécs Rechner K. apát kanonok Kalocsa Széchenyi Anta'né grófné Békéscsaba özv. Szabó K.-né Bp. Altmann Gy.-né Rp. Bulicsek és Tsa. Up. Thezáróvics E. Up. Ertmann V.-né Rp. László B. Tihany Krause J. Up. Guttmann J. és Tsa. Bp. Czillingner L. dr. Laudon B. Up. Csepreghy P.-né Up. Sternfeld N. Rp. Szladek G.-né Bp. Králik J. dr. pléb. Nádudvar. Kovács B. Bp. N. N. Wallner J. apátkanonok Szombathely Tóth I. Up. Mladonicky I. v. püspök Győr Daráz Sándor Rp. Jézus szentséges Szívének tett ígérete szerint hálaadásul nyert kegyelemért.

90.000 K.-t. Haintz G. dr. Bp.

80.000 K.-t. özv. Rickert K.-né Bp.

60.000 K.-t. Vánkay I. Bp. Csillag Gy. dr. Bp. Czeschner J.-né Rp. Schneider J.-né Up.

50.000 K.-t. Gál József Rp. Varcz J. Rp. Antal M. Bp. Reisz A. pléb. Vérménd Ma-

donna Gyógyszertár Rp. Mőzes A. pléb. Kiszékely Filkorn A. Rp. Pittner I. Up. Szeide-
mann I. tanítónő Csermák P.-né Rp. Hez
K.-né Gvarica M.-né Up. Cseh J. dr. Bp.
Herbay P. c. kanonok Szt. balás Hilger G. Bp.
Kriston Endre dr. s. püspök Eger Szabó J.-né
Rp. Munkácsy Gy. Bp. Horváth I. Sárvár Mát-
ray Gy. dr. Bp. Ker. Iskolatestvérek Bp. San-
dula I. dr. pléb. Monor Plébánia Ozora Steiger
Gy.-né Bp. Töröcsik J. pléb. Tápiógyörgye
Babura L. dr. lelki. ig. Bp. Szőke Gy. dr. Bp.
Baitz E. főnöknő Rp. Pál M. dr. Kalocsa Bozy
J. Gércé Dr. Schützenberger E.-né Kispest Dobó
J. pléb. Verseg Plébánia Kővágószőlős Szegő
S. Rp. Terts K. Bp. Kele I. dr. esp. Mező-
tárkány Léopold A. dr. prel. kanonok Eszter-
gom Furmán J. pléb. Levelek Hortáver V.
pléb. Felsőzsolca Kápolnai Zs. dr. pléb.
Lakócsa Léh J. pléb. Hőgyész Plébánia Ujp.
Ujváry G. Egerág Altenbach I. Up. Horváth
J. pléb. Bölszke Cselenkó J. lelkesz Püspök-
lak Kiss J. dr. egyet. tanár Bp. Gombosy M.
Rp. Juhász J. Rp. Balásy A. dr. államtitkár
Bp. Hajós J.-né Rp. Gonczlik K. dr. pléb. Baja
Strauch Á.-né Rp. Lukács F. esp. Bátor. Virágh
F. apát, Szekszárd. Fridrich S. pléb. Nográd-
verőce. Schmelheger E. pléb. Bátmonostor. Fá-
bián G. pléb. Dozmat Plébánia Kisújszállás
Német J. pléb. Felsőnyárad. Szabó J. hittanár
Kalocsa Plébánia Bogdása Sándor Gy.-né Up.
Wohlstreich I.-né Up. Hart F. pléb. Cseereg
Igaz B. dr. prel. kanonok Pécs Szedlák K.-né
Up. Szinnyey-Merse J. dr. Bp. Szabó J. Up.
Lázár J.-né Rp. Toldy J. apát Kiskunfélegy-
háza Sóbányi Gy.-né Up. Szabó Gy. dr. lel-
kesz Szeged Nagy V. Miháld Nagy F. pléb.
Szomolya Wallner Gy. Up. Balogh Gy. Budar-
fok Brückner J. dr. hittanár Bp. Kertész T.
Bp. Gaál A. Up. Németh J. pléb. Vörs Soós
G. pléb. Pér.

45.000 K.-t. Gábor Gy. pléb. Mecsek-Sza-
bolcs.

40.000 K.-t. Wimmer F. esp. Rétság Gőzsy
T. Alsóhence Plébánia Meszlen Szabó Gy.
pléb. Tardos Gludovác F. pléb. Oroszvár.

30.000 K.-t. Hendl Gy. dr. Gombárovics
P. pléb. Felsőszentmárton Truszka J. pléb.
Tiszapalkonya Tancos K. pléb. Zalaszentlászló
Tóth L. pléb. Bedeg Sisa I. pléb. Pálmo-
nostara Meszlényi Z. dr. érseki titkár Esz-
tergom Brajác A. Bp. Kiss K.-né Bp. Szeli I.
pléb. Sokoróátka Rieffling A. pléb. Orosztony.

25.000 K.-t. Plébánia Apostag Tóth J. dr.
kanonok Szombathely Fitz J. esperes Újhartyán
Molnár V. Bp. Könczöl A. pléb. Salfa Kram-
mer Gy. prel. kanonok Esztergom Baranyai J.
dr. esperes Pócspetri Novák E. dr. Bp.

20.000 K.-t. Illés A. Bp. Viz Z. p. kamarás
Püspökszilágy Fehér A. apát pléb. Szentes Kemény
A. pléb. Felsőireg Csernoharszky J. apát
Pécs Varits K. kanonok Győr özv. Krisztovi
J.-né Rp. Krumenaker I. Bp. Szilágyi I. pléb.
Cegléd Zimits M. pléb. Kám Antusek A. Bp.
Balás Gy. Nagykökényes Kauzli D. prel. ka-

nonok Veszprém Szt.-Antal persely Kőszesz-
dahely Zárjeczky V. esp. pléb. Balatonszabadi
Szamkó I. Up. Tillinger M. pléb. Nemesná-
udvar Boczonádi méhészet Up. Tóth J.-né Up.
Németh J. pléb. Vörs Figura Zs. Bp. Ádám K.
Rp. Csébits I. pléb. Alsógalla ö. Schreck J.-né
Rp. Szmda V. pléb. Bogács Almási M. Rp. ö.
Brecher M.-né.

15.000 K.-t. Menyhárt P. Rp. F. Arányi G.
pléb. Szalatnak Dulovics E. Bp. Gombos G.
pléb. Dunasalmás ö. Imrédy B.-né Bp. Mentés
M. pléb. Veszvény.

10.000 K.-t. Schneider J.-né Up. Gedeon
S. pléb. Sümöny Haász I. dr. Győr Berczelly
J. Berczel Plebánia Jászkesér Schlossár I. es-
peres Kálló Csepela L. dr. esperes Kápolna
Schoderbeck K. pléb. Sajószöged Mindszenti V.
pléb. Bikal Kádár G. Rp. Schäfer J. pléb. Pári
Osztovics I. pléb. Ölbő Hévey Gy. hittanár Bp.
Bíró B. Rp. ö. Dallos I.-né. Rp.

5.000 K.-t. Sebestyén K. pléb. Kistengelye
Gartner E. lelkesz Kisvaszar N. Baán A. Bp.
Druga L. pléb. Nográdmezyer Halász A. dr.
Up.

Megkülömböztetést nem ismerő
igaz hálával irtuk le ezeket a neve-
ket és adatokat. A csoportokba-sze-
dés pusztán technikai okokból történt.
Ezuttal is hangoztatni kívánjuk azt
az őszinte szót, hogy nekünk egy-
formán kedves és hálásan vett ado-
mány az 5000 korona és az egymil-
liós bankjegy és pedig nem csupán
azon *evangéliumi kritérium* alapján,
mely végtelen értéket tulajdonít a
szegény asszony két fillérjének, ha-
nem — legyen szabad a kifejezés-
használnunk — *könyvviteltani szem-
pontból* is. Példákat lehetne felsó-
rakoztatni annak bizonyítására, hogy
mennyi áldás száll az intézetbe oly-
kor egy igen szerénynek látszó ala-
mizsna nyomában is, és hogy meny-
nyire igaza van a magyar közmon-
dásnak hogy sok kicsi sokra megy.

A jó Isten adjon nekünk még több
evangéliumi szegény asszonyt és
szegény embert.

Felhívás.

Jan. 7-én csütörtökön d. u
5. órákor a munkatársak claris-
seumi csoportja megbeszélésre
gyűl össze a Clarisseumban.